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Najlepše se je razvijalo letos na Spod-

nještajarskem gospodarsko gibanje. Različne 
zadruge so kar vidoma rasle iz tal. Sicer še 
naš kmet nima od začetega zadruževanja nič 
ali le malo gmotnega dobička, toda že to je 
neprecenljive vrednosti, da se je vzdramil iz 
svoje zaspanosti ter se združeno postavlja v 
boj proti svojim sovražnikom, ki ga uničujejo. 
Polagoma pa mu bodo zadruge, ko se utrdijo 
in si uredijo svoje delovanje, prinašale tudi 
gmotnega dobička. Da se razširi strokovno
gospodarsko znanje našega kmeta, imame še 
vedno premalo sposobnih ljudi. 

Splošna izobrazba spodnještajarskega 
slovenskega ljudstva vedno napreduje. Ni čudo! 
Mohorjeva družba pošilja na Štajarsko lepo 
število 148.836 knjig. Časnikov se čita po 
našem računu pri nas okoli 10.000 izvodov. 
In zraven še pridejo druge knjige, poučni 
politični shodi, in pa šole. Toda izobrazba 
našega ljudstva se še mora višje povspeti. 
Vzor nam naj bo v Avstriji češki narod. 

To je naš račun! S tem sklepamo pre
teklost ! Za bodočnost je naše geslo: S slabim 
proč, z dobrim naprej. Mi hočemo imeti na 
Spodnjem Štajarskem verno, narodno zavedno, 
gospodarsko trdno in visoko izobraženo slo
vensko ljudstvo! Veselo novo leto! 

Zaplenjeno! 



Novo ministerstvo. 
Grof Clary je odstopil. Cesar je poklical 

na čelo novega uradniškega ministerstva že
lezniškega ministra Witteka, ki ostane še na 
čelu železniškega ministerstva. Witteku sto
jijo ob strani: baron Welsersheimb za domo
branstvo, Stummer za notranja dela, Schrott 
pravosodje, Stibral za trgovino, JorkaschKoch 
za finance, Blumenfeld za poljedelstvo, Berndt 
za nauk, Chledowski za Galicijo. To mini
sterstvo bode vladalo do meseca marca, da 
spravi mej tem časom s § 14. avstrijsko
ogrsko nagodbo pod streho. Ta nagodba se 
mora rešiti za Ogre ugodno, zato so potis
njeni v stran zastopniki ljudstva. Železniški 
minister bode izvršil naloženo mu povelje in 
potem naredil prostor drugemu ministerstvu. 

Slovanska vzajemnost, kje s i? 
Za takoznane češke krize smo dobili od več 

stranij dopise, kritikujoče postopanje sloven
skih poslancev. Skupna njih misel je ta le: 
Vedno se pridiguje slovanska vzajemnost, ki 
je po našem prepričanju tudi neobhodno po
trebna v dobi, ko se človeštvo zbira v na
rode, in ko razne nemške stranke, naj si so še 
tudi tako nasprotne, v povdarjanju nemštva 
vendar soglašajo; očividno je, da je sedanji 
boj boj Nemcev zoper Slovane. In vendar se 
slovenskim poslancem ni zdelo primerno, da 
bi Čehom dejansko bratski stali na strani, 
ž njimi bili, kakor jedno telo, da govorimo 
jasno, ž njimi obstruirali! Naše ljudstvo čuti 
drugače, in njemu se pač zdi, slovenskih po
slancev dolžnost bi bila, da bi se v državnem 
zboru bili postavili kot Slovani, izvršujoč 
nerazrušno slovansko vzajemnost s češkimi 
brati. To bi pri vladi bilo gotovo vzbudilo 
spoštovanje do nas in ona bi izvedela, da se 
slovanska vzajemnost ne zadovoljuje le z 
banketi, ampak se tudi začne kazati v de
janski politiki. Dokler vlada ne bo videla 
dejanske slovanske vzajemnosti, vsaj mi Slo
venci nimamo ničesar upati. Čehi bodo že 
kaj dosegli, ker so močni pa tudi odločni, 
mi Slovenci pa smo, če rešitve ne iščemo v 
vzajemnosti, izgubljeni. Kakor je nemško ka
toliška stranka imela potrpljenje s Čehi, ko 
so obstruirali, bi je tudi imela, če bi mi 
Čehom bili pomagali. Saj se jim mora brat
stvo zdeti naravno. Naši slovenski poslanci 
vedno le mislijo, da Slovani brez katoliških 
Nemcev,nič ne zmoremo, ne pomislijo pa, 
da ravno tako in še bolje katoliški Nemci 
nas potrebujejo. Naj enkrat začnejo oni okoli 
nas laziti. Kakor se stvar sedaj kaže, bode 
vlada nekaj ukrenila, da pomiri Čehe, za nas 
pa se še zmenila ne bo; ko bi pa bili vza

jemni, bi se oboje vprašanj rešilo na enkrat. 
Uredništvo more tem mislim le pristaviti, da 
utegne ljudstvo imeti prav. Naj gg. poslanci 
te objave ne zamerijo; list je za ljudstvo in 
ima dolžnosti do njega izpolnjevati. 

Casniški kolek. 
Časniški kolek se po raznih zaprekah 

vendar le odpravi v Avstriji. Gosposka zbor
nica je pritrdila odpravi časniškega koleka 
in cesar je ta ukrep uže potrdil. 

Deželni zbori. 
Zasedanje državnega zbora je preloženo. 

Ministerstvo bo vladalo sedaj zopet s § 14. 
Med tem pa bodo zborovali nekateri deželni 
zbori, med njimi tudi štajerski. V petek je 
prvo zborovanje. Naši poslanci bodo imeli 
dovolj gradiva za proračunsko debato. Da bi 
le vse povedali brez strahu in brez ozira. 

Vojna v Južni Afriki. 
Angleži so doživeli zopet poraz. Buri so 

naskočili generala Frencha in ga prisilili, da 
se je umaknil. Zgubil je več topov in kakih 
200 mož. Ob oranski meji stoji kakih 13.000 
vstašev. — Kje je general Gatacre in njegova 
armada, se nič ne ve. Slutijo, da so jo Buri 
morda popolnoma porazili. 


